
 

           

 
Ayuntamiento de Barañáin 

Barañaingo Udala 

Navarra – Nafarroa  

www.baranain.es 

www.barañain.eus  

 
Plaza Consistorial, s/n. 

Udaletxe plaza zk.g. 
31010 BARAÑAIN 

Navarra–Nafarroa 
Tel.:948 286 310 
Fax: 948 181 308 

 

 

1 

 

PLENO 
 

OSOKO BILKURA 
 

El Pleno del Ayuntamiento está configurado por la 

normativa de régimen local como un órgano necesario 

en todos los Ayuntamientos, que está integrado por la 

totalidad de Concejales y Concejalas, presidido por el 

Alcalde o Alcaldesa. Es el órgano municipal al que le 

corresponden las funciones más importantes, tales 

como aprobación de presupuestos, ordenanzas, 

planeamiento urbanístico, etc. 
 

En el caso de Barañáin, al encontrarse en el tramo 
de población de 20.001 a 50.000 habitantes le 
corresponden un número de 21 concejales, 
estando compuesto en la actualidad, tras las 
Elecciones Locales del 24 de mayo de 2015, por: 
 

Toki-araubideak eratzen du Udalaren Osoko 

Bilkura, udal guztietan beharrezkoa den 

organo gisa. Osoko Bilkura zinegotzi guztiek 

osatzen dute, eta alkatea da buru. Funtzio 

garrantzitsuenak dagozkion udal organoa 

da, besteak beste, aurrekontua onartzea, 

ordenantzak, hirigintza-plangintza, etab. 

 

Barañainen kasuan, biztanle kopurua 20.001 

eta 50.000 tartean egonik, 21 zinegotzi 

dagozkio, eta 2015eko maiatzaren 24ko Toki 

Hauteskundeak eta gero, hona hemen, egun, 

nola dagoen osatua: 

Cargo / Kargua Nombre / Izena Partido Político / Talde politikoa 

Alcaldesa / Alkatea Indakoetxea Barberia, Oihane EH BILDU 

Concejal / Zinegotzia Arcelus Cavallero, Pablo Juan UPN 

Concejal / Zinegotzia Asín Buñuel, José Luis UPN 

Concejal / Zinegotzia Lecumberri Bonilla, María UPN 

Concejal / Zinegotzia Moreno Blanca, Alfonso UPN 

Concejal / Zinegotzia Ruiz Martínez, José Luis UPN 

Concejal / Zinegotzia Sesma Vallés, Fátima UPN 

Concejal / Zinegotzia López Iborra, Alberto EH BILDU 

Concejal / Zinegotzia López Zubicaray, José Ignacio EH BILDU 

Concejal / Zinegotzia Oyaga Azcona, Ainhoa EH BILDU 

Concejal / Zinegotzia Echarte Lesaca, Félix GEROA BAI 

Concejal / Zinegotzia Martínez Orduña, Mª Jesús GEROA BAI 

Concejal / Zinegotzia Uriz Baraibar, Ioseba GEROA BAI 

Concejal / Zinegotzia Anaut Couso, Mª José PSN-PSOE 

Concejal / Zinegotzia Andión Martínez, Roberto PSN-PSOE 

Concejal / Zinegotzia Prieto Pérez, Carlos Javier PSN-PSOE 

Concejal / Zinegotzia López Lapieza, Jaione PARTICIPANDO EN BARAÑÁIN 

Concejal / Zinegotzia Huarte Arregui, Jesús Mª PARTICIPANDO EN BARAÑÁIN 

Concejal / Zinegotzia Armendáriz Núñez, David IE-EQUO 

Concejal / Zinegotzia Martiarena Valdés, Battitte IE-EQUO 

Concejal / Zinegotzia Bordes Mayo, Jesús Mª PUEBLO DE BARAÑÁIN 

 

http://www.baranain.es/


 

           

 
Ayuntamiento de Barañáin 

Barañaingo Udala 

Navarra – Nafarroa  

www.baranain.es 

www.barañain.eus  

 
Plaza Consistorial, s/n. 

Udaletxe plaza zk.g. 
31010 BARAÑAIN 

Navarra–Nafarroa 
Tel.:948 286 310 
Fax: 948 181 308 

 

 

2 

 

 

 

JUNTA DE GOBIERNO LOCAL 

 

 

TOKIKO GOBERNU BATZORDEA 

 
 

La Junta de Gobierno Local está configurada por 

la normativa de régimen local como un órgano 

necesario en los Ayuntamientos de más de 5.000 

habitantes con funciones de asistencia y apoyo a 

la Alcaldía, que está integrada por el Alcalde o 

Alcaldesa y un número de concejales no superior 

al tercio del número legal de los que compone la 

Corporación, nombrados y separados libremente 

por la Alcaldía. 

 

En estos momentos componen la Junta de 

Gobierno Local del Ayuntamiento de Barañáin los 

siguientes Concejales y Concejalas del 

Ayuntamiento, además de la Alcaldesa: 

 

- D. José Ignacio López Zubicaray. 

- D. Alberto López Iborra. 

- Dª. Ainhoa Oyaga Azcona. 

- D. Jesús Mª Huarte Arregui. 

- D. Jaione López Lapieza. 

- D. David Armendáriz Núñez. 

 

Respecto a las competencias de la Junta de 

Gobierno Local, no ostenta otras que las que le 

puedan ser delegadas por otros órganos del 

Ayuntamiento (Alcaldesa o Pleno), habiéndose 

delegado en la misma mediante Resoluciones de 

Alcaldía del Ayuntamiento de Barañáin las 

siguientes atribuciones: 

 

1. El desarrollo de la gestión económica de 
acuerdo con el Presupuesto aprobado, 
disponer gastos dentro de los límites de su 
competencia, ordenar pagos y rendir cuentas: 
todo de conformidad con lo dispuesto en la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales. 
 

2. Aprobar la oferta de empleo público de 
acuerdo con el Presupuesto y la plantilla 
aprobados por el Pleno, aprobar las bases de 
las pruebas para la selección del personal y 
para los concursos de provisión de puestos de 
trabajo y distribuir las retribuciones 
complementarias que no sean fijas y 
periódicas. 

 
3. Ejercer la jefatura de la Policía Municipal. 

 
4. Las aprobaciones de los instrumentos de 

planeamiento de desarrollo del planeamiento 
general no expresamente atribuidas al Pleno, 
así como la de los instrumentos de gestión 
urbanística y de los proyectos de urbanización. 

 

Toki-araubideak eratzen du Tokiko Gobernu 

Batzordea, 5.000 biztanle baino gehiagoko 

biztanleria duten udaletan beharrezko organo 

gisa, eta Alkateari laguntza-lanak egitea dagozkio. 

Alkateari dagokio tokiko gobernu batzarreko 

kideak askatasunez izendatzea eta kargutik 

kentzea; kideon kopurua ezin da izan osoko 

bilkurako kideen legezko kopuruaren herenetik 

gorakoa, alkateaz gain. 

 

 

Une honetan Barañaingo Udalaren Tokiko 

Gobernu Batzordea osatzen dute, Alkateaz gain, 

honako zinegotzi hauek: 

 

- Jose Ignacio López Zubicaray jauna. 

- Alberto López Iborra jauna. 

- Ainhoa Oyaga Azcona andrea. 

- Jesús Mª Huarte Arregui jauna. 

- Jaione López Lapieza andrea. 

- David Armendáriz Núñez jauna. 

 

Eskumenei dagokienez, Tokiko Gobernu 

Batzordeak Udaleko beste organoek (Alkatea edo 

Osoko Bilkura) bere esku uzten dizkionak ditu. 

Barañaingo Udalak, alkatearen ebazpenen bidez, 

Tokiko Gobernu Batzordeari emanak dizkio 

honako atribuzio hauek: 

 

1. Onartutako aurrekontuaren arabera 

ekonomiaren kudeaketa garatzea; gastuak 

xedatzea, bere eskumenen mugen barruan. 

Baita ordainketak agintzea eta kontuak ematea 

ere; hori guztia Toki-ogasunak arautzen diten 

Legean xedatutakoaren arabera. 

 

2. Enplegu publikoaren eskaintza onartzea, osoko 

bilkurak onartutako aurrekontuaren eta 

plantillaren arabera; langileak hautatzeko eta 

lanpostuak betetzeko lehiaketetarako probetako 

oinarriak onartzea; eta finkoak eta aldikakoak ez 

diren ordainsari osagarriak banatzea. 

 

3. Udaltzaingoaren buruzagitza betetzea. 

 

4. Osoko bilkurari berariaz egotzi gabeko 

plangintza orokorraren garapeneko plangintza-

tresnak onartzea, eta horiekin bat hirigintza-

kudeaketako tresnak eta urbanizazio-proiektuak 

ere bai. 

http://www.baranain.es/
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5. La competencia como órgano de 

contratación respecto de los contratos de 
obras, de suministro, de servicios, de 
gestión de servicios públicos, los contratos 
administrativos especiales, y los contratos 
privados cuando su importe no supere el 10 
por ciento de los recursos ordinarios del 
presupuesto ni, en cualquier caso, la cuantía 
de seis millones de euros, incluidos los de 
carácter plurianual cuando su duración no 
sea superior a cuatro años, siempre que el 
importe acumulado de todas sus 
anualidades no supere ni el porcentaje 
indicado, referido a los recursos ordinarios 
del presupuesto del primer ejercicio, ni la 
cuantía señalada (Ver Nota final). 

 
6. La aprobación de los proyectos de obras y de 

servicios cuando sea competente para su 
contratación o concesión y estén previstos en 
el Presupuesto. 

 
7. La Adjudicación de concesiones sobre los 

bienes municipales y la adquisición de bienes 
inmuebles y derechos sujetos a la legislación 
patrimonial cuando su valor no supere el 10 
por ciento de los recursos ordinarios del 
presupuesto ni el importe de tres millones de 
euros. 
 
 

Nota: la competencia como órgano de contratación 
en los diferentes contratos de obras, servicios, 
suministros, etc, lo será para el caso de los 
contratos de suministro y asistencia cuando estos 
sean superiores a 15.000 euros, IVA excluido, y en 
el caso de los contratos de obras cuando superen 
los 30.000 euros, IVA excluido, sin que en ningún 
caso se puedan superar los límites fijados en 
materia de contratación como de competencia de 
Alcaldía por la normativa aplicable. Los que estén 
por debajo de ese importe son competencia de la 
Alcaldía. 

 

5. Eskumena kontratazio organo gisa; hortaz, era 

guztietako kontratuak: obra-lanak, hornikuntza, 

zerbitzuak, zerbitzu publikoen kudeaketa, 

administrazio-kontratu bereziak, eta kontratu 

pribatuak. Azken horien zenbatekoak aurrekontuko 

baliabide arrunten 100eko 10a gainditzen ez badu, 

eta inolaz ere sei milioi euroko kopurua gainditzen 

ez badu; horien artean sartzen dira, halaber, urte 

anitzekoak ere, epea lau urtetik gorakoa ez 

denean, baldin eta urtealdi guztietako zenbateko 

metatuarekin lehen esandako ehunekoa gainditzen 

ez bada, lehenengo ekitaldiko aurrekontuko 

baliabide arruntak erreferentziatzat hartuta, eta 

aipatutako zenbatekoa ere gainditzen ez bada (Ikus 

oineko oharra).  

 

6. Obra-proiektuak eta zerbitzu-proiektuak onartzea, 

horiek kontratatu edo horien emakida egiteko 

eskumenak baditu eta proiektuok aurrekontuetan 

aurreikusita badaude. 

 

7. Udal-ondasunen gaineko emakidak esleitzea, 

ondasun higiezinak eta eskubideak eskuratzea, 

beren balioak aurrekontuko baliabide arrunten 

100eko 10a gainditzen ez badu, eta hiru milioi 

eurotik gorakoa ez bada. 

 

Oharra: kontratu ezberdinetarako (obra-lanak, zerbitzuak, 

hornikuntzak, etab.) organo gisa duen eskumena izango 

da, hornikuntza eta laguntza-kontratuetarako kasuan horiek 

15.000 euroko kopurua (BEZ kanpo) gainditzen badute, eta 

obra-lanetako kontratuen kasuan horiek 30.000 euroko 

kopurua (BEZ kanpo) gainditzen badute. Baina, inolaz ere 

ezingo dira gainditu kontratazio gaietan Alkatearen 

eskumenetarako jarraitu beharreko arauek ezarritako 

mugak. Zenbateko horien behetik daudenak Alkatearen 

eskumenekoak izanen dira. 
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